
Druga Niedziela Zwykła
18 stycznia 2026 r.

Opinia,  osąd,  zdanie o człowieku zależy  od  osobistego doświadczenia.  Spotykamy się
często ze stwierdzeniami: „a mi się wydaje, ja uważam, słyszałem, powiedzieli”. I właśnie
wtedy doświadczamy tego, co ludzie mogą wymyślić! To jest przestrzeń, gdzie rodzi się
plotka, obmowa czy oszczerstwo.
Wielokrotnie słyszeliśmy o dawaniu świadectwa. I tak świadectwo o misji powołania Sługi
Pańskiego  głosi  prorok  Izajasz.  Ponieważ  naród  wybrany  wciąż  odstępował  od  Boga,
dlatego potrzebował nawrócenia – a  tym samym odpowiedniej  osoby,  która mogłaby
wejść na drogę sprawiedliwości i miłości. Tą osobą jest Syn Boży, Jezus Chrystus, który
najdoskonalej zrealizował w swoim życiu wolę Ojca – plan zbawienia człowieka. On jest
Głową całego stworzenia, On jest światłością dla pogan.
Św. Paweł w Liście do Koryntian daje o sobie świadectwo, że jest apostołem powołanym
przez samego Chrystusa. Historię jego powołania znamy doskonale. Wszystko po to, żeby
naśladować go swoim życiem. Każdy człowiek jest wzywany do wspólnoty z Chrystusem,
czyli  do  świętości,  co wynika z sakramentu chrztu. Psalm 40 wzywa nas, aby przyjść i
pełnić wolę Boża.
Gdyby  pytanie:  „Kim jest  dla  ciebie  osoba Jezusa  Chrystusa?”  zostało  skierowane do
mnie,  osoby  wierzącej,  bo za  taką  się  uważam,  jaką  dałbym odpowiedź?  Jeżeli  masz
kłopot, by dać odpowiedź, to bardzo proszę zapytaj Jana Chrzciciela: Kim dla niego był
Jezus? Co usłyszysz? „Oto Baranek Boży, który gładzi grzech świata. (…) Ja to ujrzałem i
daję świadectwo, że On jest Synem Bożym” – mówi Jan w dzisiejszej Ewangelii. Baranek
Boży ma swoje miejsce w liturgii Eucharystii, tuż przed Komunią Świętą:  „Oto Baranek
Boży,  który  gładzi  grzechy  świata”.  Grzechem  świata  jest  wszelki  grzech:  grzech
pierworodny,  który  Adam  ściągnął  na  swoje  potomstwo,  i  osobiste  grzechy  ludzi
wszystkich  czasów.  Chrystus  jest  naszą  nadzieją  zbawienia.  On  sam  jest  mocnym
wezwaniem do nadziei, gdyż przybył, by przebaczać i leczyć rany grzechu.
Jak ma wyglądać moje świadectwo o Chrystusie? Jak najprościej świadczyć? Przez udział
w niedzielnej Eucharystii. Już samo przybycie do świątyni jest wyznaniem naszej wiary,
nie  mówiąc  o  wspólnej  modlitwie,  śpiewie,  czy  przyjmowaniu  Komunii  Świętej.  Ta
niedzielna  praktyka  religijna,  tak  obca  wielu  zdeklarowanym  katolikom,  kształtuje
codzienne wyznanie wiary. Tam, gdzie nie dociera religijna książka czy kapłan, dociera
wierzący chrześcijanin i rozlewa szczęście swego serca na otoczenie. Staje się wówczas,
jak  Jan,  drogowskazem  ukazującym  nie  łatwą,  ale  jedynie  pewną  i  piękną  drogę  do
prawdziwego szczęścia. Otrzymaliśmy wiarę nie po to, by oświecała jedynie nasze serca,
ale świat: „Wy jesteście światłością świata” – mówi do każdego z nas Jezus.
Starajmy się każdego dnia otwierać na głos Boga. Codziennie rano wznośmy swój wzrok
do Jezusa. W ciągu dnia zwracajmy się do Niego jak najczęściej. Bądźmy wytrwali,  co
pozwoli nam zachować pokój serca i poznawać wolę Tego, który jako Baranek Boży gładzi
ludzkie nieprawości. I nieustannie daje nam też „moc stawania się dziećmi Bożymi”.

ks. Leszek Smoliński

GŁOS
ŚW. MARCINA

PARAFIA STRZELECZKI
Nr 227 (642)2026 11.01.2026
Gazetka do użytku wewnętrznego

(Mt 3, 13-17)
Jezus przyszedł z Galilei nad Jordan do Jana, żeby przyjąć od niego chrzest. 
Lecz Jan powstrzymywał Go, mówiąc: "To ja potrzebuję chrztu od Ciebie, a Ty
przychodzisz do mnie?" Jezus mu odpowiedział: "Ustąp teraz, bo tak godzi 
się nam wypełnić wszystko, co sprawiedliwe". Wtedy Mu ustąpił. A gdy Jezus 
został ochrzczony, natychmiast wyszedł z wody. A oto otworzyły się nad Nim 
niebiosa i ujrzał ducha Bożego zstępującego jak gołębica i przychodzącego 
nad Niego. A oto głos z nieba mówił: "Ten jest mój Syn umiłowany, w którym 
mam upodobanie".

Chrzest w Jordanie to pierwsze publiczne objawienie Jezusa jako Króla i Zbawcy, a
jednocześnie  objawienie całej  Trójcy  Świętej.  To  początek  działalności  Jezusa  i
szczyt działalności Jana Chrzciciela, który pierwszy rozpoznał w ezusie obiecanego
Mesjasza. Jezus zanurza się w wody Jordanu, jak w wody śmierci, przyjmując na
siebie  nasze  grzechy.  Niech  dzisiejsze  święto  będzie  dla  nas  okazją  do
dziękczynienia za dar chrztu, w którym obmyły nas wody życia wiecznego, czyniąc
nas dziećmi Bożymi.

Halina Świrska

Patronka dnia: Święta Honorata, dziewica
żyła w V w. w Pawii. Jej życiorys spisał jej rodzony brat, św. Epifaniusz, biskup 
Pawii. To On nałożył na głowę siostry welon dziewiczy na znak oddania się jej na 
wyłączną służbę Panu Bogu. Kiedy w roku 476 Odoaker, król Gotów, zdobył i złupił
Pawię, wziął do niewoli wśród wielu obywateli także Honoratę. Dopiero św. 
Epifaniusz musiał wykupić brankę z jego rąk, wraz z wielu innymi. Zasnęła w Panu 
otoczona powszechną czcią. Życie Honoraty pełne było modlitwy, miłosierdzia i 
oddania ludziom, którzy darzyli ją powszechnie czcią. Zmarła około 500 roku. 



Poniedziałek – 12 stycznia 2026 r. Dzień powszedni.

Wtorek – 13 stycznia 2026 r. Dzień powszedni.

7.00 –  Za + ks. Stanisława Bobera, emerytowanego proboszcza parafii św. Stanisława Biskupa w 
Płużnicy Wielkiej.

Środa – 14 stycznia 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za ++ Reinholda Kampka, rodziców, braci, siostrę Wiktorię, ++ teściów, szwagra, 
szwagierkę. Josefa John i ++ z pokrewieństwa.

Czwartek – 15 stycznia 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za + syna Piotra Pitach w kolejną rocznicę śmierci, jego dziadków Antoninę i Joachima 
Skoda z okazji urodzin oraz za ++ z pokrewieństwa.

Piątek – 16 stycznia 2026 r. Dzień powszedni.

Sobota – 17 stycznia 2026 r. Wspomnienie św. Antoniego, opata.

18.00 – Msza św. dziękczynna - w  40. rocznicę urodzin Marii i Zofii - za dar życia, zdrowie i 
otrzymane łaski, z prośbą o Boże błogosławieństwo i zdrowie dla całej rodziny i przyjaciół.

Niedziela – 18 stycznia 2026 r. II Niedziela Zwykła.

7.00 – Za ++ żonę i matkę Elżbietę Goetz w 7. rocznicę śmierci, rodziców Elżbietę i Augusta Goetz,
Martę i Wilhelma Spallek, synową Mariolę, dziadków z obu stron i pokrewieństwo oraz do Bożej 
Opatrzności z podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą o Boże błogosławieństwo i zdrowie w
rodzinie.
11.30 – Za parafian.

17.00 – Koncert kolęd w wykonaniu chórów z parafii Racławiczki i Strzeleczki oraz Swena 
Solisch.

Poniedziałek – 19 stycznia 2026 r. Wspomnienie św. Józefa Sebastiana Pelczara, biskupa.

18.00 – Za ++ Hildegardę i Józefa Brzank o radość życia wiecznego od rodziny Bednarz i Gerharda 
Blaut.

Wtorek – 20 stycznia 2026 r. Dzień powszedni.

Środa – 21 stycznia 2026 r. Dzień powszedni.

Czwartek – 22 stycznia 2026 r. Dzień powszedni.

Piątek – 23 stycznia 2026 r. Dzień powszedni.

Sobota – 24 stycznia 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za ++ ojca Henryka w 17. rocznicę śmierci, matkę Marię, rodzeństwo, teściów, 
szwagierkę, dziadków i pokrewieństwo. (Prudnicka)

Niedziela – 25 stycznia 2026 r. III Niedziela Zwykła.

7.00 – Za parafian.
11.30 – Za ++ męża Jerzego Harynek, teściów, szwagrów, rodziców Heinze, brata, dziadków i 
pokrewieństwo z obu stron.

Ogłoszenia:
1. Kolekty z 18. i 25. stycznia na potrzeby naszego kościoła.
2. Plan wizyty duszpasterskiej – kolędy:
12 stycznia 2026 ( poniedziałek) – ul. Słowackiego ( od nr. 2-7 do 43-24) ( od 14:00)
13 stycznia 2026 ( wtorek) – ul. Słowackiego ( od  nr. 26-47 do 65-56) ( od 14:00)
14 stycznia 2026 ( środa ) – ul. Jana Pawła II, Eichendorffa, Partnerstwa Bitburg ( od 
14:30) 
15 stycznia 2026 ( czwartek) – ul. Osiedle ( od 14:30)
16 stycznia 2026 ( piątek) – ul. Kwiatowa, Ogrodowa ( od 14:00)
17 stycznia 2026 ( sobota ) – Blok (od 9:00)
18 stycznia 2026 ( niedziela ) – ul. Rynek ( od 13:00)
19 stycznia 2026 ( poniedziałek) ul. Kościelna ( od 14:30)
20 stycznia 2026 ( wtorek ) ul. Dworcowa ( od 14:00)
21 stycznia 2026 ( środa ) ul. Polna, Mickiewicza (od 14:00) 
22 stycznia 2026 ( czwartek ) ul. Sienkiewicza ( od 14:00) 
23 stycznia 2026 ( piątek ) ul. Sobieskiego ( od 14:00)
24 stycznia 2026 ( sobota ) ul. Prudnicka ( od nr. 1-26 ) ( od 9:00)
25 stycznia 2026 ( niedziela) ul. Prudnicka ( od nr. 27-50) (od 13:00)
26 stycznia 2026 (poniedziałek) ul. Prudnicka ( od nr. 51-114) ( od 14:00 do 16:30 i od 
18:00)
Sprzątanie kościoła:
* 17.01. Pitach –  Gawenda – Roskosz– Watoła;
* 24.01. Spałek – Szkarłat – Wistuba – Bas;

Złota myśl tygodnia
Na ziemi nie ma miejsca dla Boga, jeśli nie ma miejsca dla człowieka: nieprzyjmowanie 
jednego oznacza nieprzyjmowanie tego drugiego. Natomiast tam, gdzie jest miejsce dla 
człowieka, jest miejsce dla Boga. Leon XIV
***
Nr konta bankowego parafii;
06 8883 1028 2003 0000 1368 0001     Tytułem: Darowizna na cele kultu religijnego 


